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Exercice 1 : On considère le sous-ensemble de R4 suivant :

F =
{
(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 | 3x1 + x2 + x3 = 0 et x2 − x3 − 2x4 = 0

}
.

1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de R4.

2. Déterminer une base de F , puis dim(F ).

3. Le vecteur (−2, 0, 6,−3) appartient-il à F ? Si oui, déterminer ses coordonnées dans la
base obtenue à la question précédente.

Exercice 2 : On considère les trois vecteurs suivants de R3 :

u = (1, 2, 1), v = (1, 1,−1), w = (3, 4,−1).

Soit G = Vect(u, v, w) le sous-espace vectoriel de R3 engendré par les vecteurs u, v et w.

1. Déterminer une base de G, puis dim(G).

2. Soit (t1, t2, t3) ∈ R3. Déterminer une condition nécessaire et suffisante portant sur t1,
t2 et t3 pour que le vecteur (t1, t2, t3) appartienne à G.

3. Le vecteur (2, 3, 1) appartient-il à G ?

Exercice 3 : On considère l’espace vectoriel F(R,R) des fonction de R dans R, muni de
l’addition et de la multiplication par un réel habituelles. On considère les trois fonctions f , g
et h de F(R,R) définies par :

∀x ∈ R, f(x) = cos(x), g(x) = sin(x), h(x) = x.

La famille (f, g, h) est-elle libre ? On pourra évaluer en x = 0, en x =
π

2
et en x = π.


